

# 郑事

## 交巡警五大队首创微信年审提醒 忘了审车、换证,面临缴罚款? 关注交警官微就不会这样了

本报讯 昨日,郑州交巡警五大队首创的微信“年审提醒”服务正式上线,只要关注“郑州交巡警五大队”微信,绑定车辆和驾驶证信息,系统就会自动向您推送车辆和驾驶证年审以及违章扣分等提醒服务,而且还会提醒三次呢!有了这款“神器”,人们再也不用为车辆未年检或驾驶证逾期未换证受到罚款、扣车扣证而发愁了。

### 为啥没审车、换证?忙!那就缴罚款吧

“不是故意不审,实在是因为太忙忘记了。”交巡警五大队民警介绍说,他们在查处车辆未年检、驾驶证逾期未换证时,被检查车主基本上都是以一个“忘”字为借口,为啥会忘记?忙啊。

《交通安全法》第九十九条第一项规定,对逾期未换证违法行为,处以200元以上2000元以下、可以并处拘留15日以下处罚;逾期三年未换

证,驾驶证直接注销。《交通安全法》第九十条、《河南省道路交通安全条例》第五十六条第七项对逾期车未年检处以“罚款200元、记3分”的处罚。

### 绑定车辆和驾驶证信息 交警微信提醒三次

“尤其是驾驶证,平时一年也不一定拿出来看一眼,都是被警察查住了,才发现证件过期没审或没换。虽然不是故意为之,但在法律面前只能认罚。”交巡

警五大队民警说,为避免因疏忽造成车辆逾期未年审、驾驶证逾期未换证的情况,大队专门推出了微信年审提醒服务。

只要关注交巡警五大队官方微信,绑定车辆(车牌号+车架号后六位)和驾驶证(姓名+身份证号+驾驶证档案编号)信息,微信平台就会在换证、审车截止日期前90日、60日、30日以微信的形式分三次提醒驾驶员。

郑州晚报记者 张玉东  
通讯员 李颖 胡庆江



郑州交巡警五大队官方微信

**96678**

郑州晚报服务热线

www.zywb.com

上新闻 开彩报 晚报官方微博

打电话有稿费

### 五龙口污水处理厂 最后咋处理污泥的

无害化处理制成肥料,养花不错



市民了解和领取污泥加工成的肥料

本报讯 昨日,在桐柏北路威尼斯水城小区广场上,一公司免费给市民送特殊的肥料:污水处理厂排出的污泥经过加工处理成的微肥。

### 好肥料 如何由污泥炼成

在广场上,展示台上摆着一袋黑色的泥土,每袋一公斤左右。

现场的技术人员拜孟伟介绍,他们是中牟八岗污泥处置厂的工作人员,这些袋装的泥土是在污泥中加入一些特殊材料制成的微肥,不但适合家庭种花施肥,更适合土壤改良。污泥来自位于桐柏北路与五龙口路交叉口的郑州污水处理厂,八岗污泥处理厂和五龙口污水处理厂是配套企业。

“城市污水在污水处理厂处理后,分离成中水和污泥。中水通过地下管网排入城市内河,每天能分离出约600吨的污泥,这些污泥有重金属等物质,我们把污泥拉到污泥处理厂,对污泥进行无害化处理,加入添加剂和好氧菌类,在有氧条件下,好氧菌对废物进行吸收、氧化、分解。之后再加入秸秆和玉米芯等粉碎物,最终形成这种微生物肥料。”拜孟伟说。

### 免费送肥料 呼吁市民支持环保

技术顾问黄林先生介绍,污泥处理厂是现代城市污泥处理必不可少的环节,通过化学测定和定位试验,对污泥中的重金属镉、汞等进行无害化处理后,可用来改良沙化土地。“八岗污泥处理厂2009年建成,产出的肥料已广泛应用于农业,我们今天在这里向市民免费发送,就是为了让更多的市民了解和支持环保,减少城市污水排放。”

市民邱先生当场领走4袋肥料,“我回去后用这种肥料给阳台上的四盆花施肥,还要把它介绍给更多的邻居,呼吁大家节能减排,共同保护我们的环境。”  
郑州晚报记者 徐富盈 文/图  
线索提供 李四信(稿费50元)

## 警方破获系列入室盗窃案 再次给市民提个醒

### 夜间睡觉前,要检查窗户是否锁好 衣物不要放在离窗户太近的地方

本报讯 今年2月6日下午,惠济区兴隆铺路张先生家中1万元现金、一台笔记本电脑和一部手机被盗,损失约1.7万元。

2月19日,同样家住兴隆铺路的王先生报警,家里价值3000多元的笔记本电脑、价值7000元的3枚戒指、价值2000元左右的纪念币等财物夜里被盗。

3月30日,惠济区宏达路一家属院内两户居民家中财物被盗,包括5000多元现金。

…… 连续发生10余起入室盗

窃案件,郑州市公安局长兴路分局责令案件侦办大队全力侦查。民警通过相关证据,确定以上案件系一人所为,并对此系列案件并案侦查。

侦查方向确定后,民警很快锁定犯罪嫌疑人身份,此人29岁,曾因盗窃被多次打击处理过。民警前往该嫌疑人在郑州老鸦陈村的落脚点抓捕时,其已不知去向。此后,民警在全国范围内对该嫌疑人展开通缉。

4月底,准备潜回老家的嫌疑人在成都被铁路公安

警抓获。接到消息后,长兴路分局民警驱车前往成都,将其押解回郑州。

在民警审讯下,该嫌疑人供认了在惠济区、金水区多个小区盗窃10余起的犯罪事实。

据了解,该嫌疑人擅长攀爬,五层以下都可能成为其目标。他一般选择凌晨时段下手,凭借下水管道、窗户防盗网上攀爬,通过未锁紧的窗户潜入室内行窃。

目前,该嫌疑人已被长兴路公安分局刑拘。

郑州晚报记者 张玉东  
通讯员 刘国保



李钰冰图

### 居民如何做好夜间防盗?

民警再次提醒市民,一定做好夜间防盗措施:1.最好安装防盗网(根据小区实际,可选择室内隐形防盗网);2.夜间睡觉前,检查窗户,尤其是厨房和卫生间的窗户是否锁好;3.不要在室内放置过多现金等贵重财物;4.随身衣物、包包不要放置在距离窗户太近的地方,避免被人用杆子钩出。

## 摩托上高架 刹不住车撞上宝马

### 两人受伤,多么惨痛的教训

本报讯 5月17日下午,在陇海高架西向东未来路下桥口,一辆飞驰的摩托车刹车不及,撞上一辆宝马车,摩托车上一男一女受伤较重。经抢救,伤者病情稳定。  
郑州晚报记者 石闯



事故现场 图片由网友提供

### 飞速撞上宝马 摩托被甩出几米远

“咚”一声,摩托车撞过去了,还甩出了好几米远。”5月17日下午5点多,市民李先生开车经过陇海高架西向东方向未来路下桥口附近时,意外一幕把他吓坏了。

一辆摩托车撞上一辆白色宝马轿车,摩托车撞上防撞桶后停了下来,倒在地上,现场散落了不少车身碎片。宝马后挡风玻璃及尾灯受损。摩托车上的一男一女受伤倒在地上。

“摩托车速太快了,我开

着轿车还被抛在了后边。”一名车主说。

受到这起事故影响,当时陇海高架未来路西向东堵车到紫荆山路以西。

### 摩托违禁上高架 刹车不及酿事故

两名伤者被送往郑州仁济创伤显微外科医院救治。昨日下午,记者了解到,受伤的男子约18岁,伤情严重,腹部闭合伤、前臂皮肤撕脱、肱骨内髁骨折、肾挫伤等。医生已为其进行了前臂清创、骨折固定及尺神经修复手术,腹部闭合伤目前采用保守治疗,在ICU进一步观察。“考虑到皮肤

撕脱较严重,根据恢复的情况,后期进行植皮。”

另一名受伤的女子约19岁,当时是在摩托车后座上,伤情相对较轻,左手小指肌腱损伤,已经为其进行了肌腱修复,目前主要的治疗是进行消炎。

“经初步调查,宝马车从中间车道驶向南侧的下桥口便道,后方的摩托车车速很快,发现后刹车来不及了,就撞了上去。”郑州市交巡警四大队民警说,“从2007年起,郑州市区禁止摩托车上路行驶,而且高架桥也明令禁止摩托车、电动车等驶入,这是一起教训。”

线索提供 任筠